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UVOD

Isto ri ja me di ci ne obi lu je pri me ri ma po je di na ca 
ko ji su u svom ra du ima li uspe ha (ma da vi še ne u spe
ha), ali, upr kos to me, če sto bi li ospo ra va ni u svo joj 
sre di ni i u svom vre me nu. Za pra vo da će im tek vre me 
i pri hva ta we wi ho vog me to da u le če wu bo le sni ka.

U le če wu pre lo ma ko sti ju eks tre mi te ta bi lo je po
ku ša ja in tra me du lar ne fik sa ci je, ali pre sve ga ma
lih ko sti ju. Ime na ne kih od le ka ra po zna ta su i da
nas: Kiršner (Kirschner; 1909), Ke nig (König; 1913), 
Ha glund (Ha glund; 1917), HejGruvs (Hey-Gro ves; 1918), 
Raš (Rush; 1937). Me đu tim, ret ko ko je po mi šqao da 
fik si ra in tra me du lar nim kli nom ve li ku kost kao 
što je fe mur, i to bez otva ra wa me sta pre lo ma. To 
je ura dio ne mač ki hi rurg Ger hard Kinčer (Ger hard 
Küntscher; Sli ka 1). Zbog isto rij skih okol no sti, we
gov rad je po stao po znat ši roj or to ped skoj pu bli ci 
tek po za vr šet ku Dru gog svet skog ra ta [1].

BIOGRAFSKI PODACI

Ger hard Bru no Gu stav Kinčer (Ger hard Bru no Gu-
stav Küntscher) je ro đen 6. de cem bra 1900. go di ne u 
Cvi ka uu (Zwic kau), od oca Gu sta va Her ma na Kinče
ra, di rek to ra fa bri ke, i maj ke Ma ri je Te re ze, ro đe
ne Got šald. Osnov nu ško lu i gim na zi ju je po ha đao u 
Kem ni cu, gde je po lo žio i ma tu ru. Po tom je stu di rao 
me di ci nu na uni ver zi te ti ma u Virc bur gu, Ham bur gu 
i Je ni. U Virc bur gu je 1922. go di ne po lo žio le kar ski 
pred is pit s naj bo qom oce nom, a 1925. le kar ski is pit 
u Je ni, ta ko đe kao naj bo qi stu dent. Go di ne 1926. u Je
ni je ste kao aka dem ski na ziv dok to ra me di ci ne, a te
ma we go ve di ser ta ci je gla si la je: „Pro ve ra funk ci je 
bu bre ga od re đi va wem uree u pqu vač ki” [2].

Le kar ski staž oba vio je u Laj pci gu, Dre zde nu i 
Kem ni cu. Od 1928. do 1930. go di ne bio je za po slen kao 
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sa mo stal ni asi stent na Ode qe wu za in ter nu me di ci
nu u Grad skoj bol ni ci u Fraj bur gu. Go di ne 1930. okre
će se hi rur gi ji i po sta je asi stent na Uni ver zi tet
skoj kli ni ci u Ki lu, naj pre pod men tor stvom Al fre
da Vil hel ma An ši ca (Al fred-Wil helm Anschütz), a po
tom we go vog na sled ni ka Al fre da Vil hel ma Fi še ra 
(Al fred-Wil helm Fischer). Go di ne 1935. po stao je spe ci
ja li sta hi rur gi je, a već sle de će ste kao zva we do cen ta; 
1942. pro gla šen je za van red nog pro fe so ra.

Go di ne 1941. Kinčer je upu ćen na Is toč ni front. U 
periodu 19431944. go di ne ra dio je kao glav ni hi rurg 
u ne mač koj voj noj bol ni ci u Ke mi ju (Fin ska). Po sle 
pre le ža ne dif te ri je i za vr šet ka ra ta Kinčer je po
stao na čel nik Hi rur ške voj ne bol ni ce u Šle zvi gu, u 
ko joj je ra ni je bo ra vio kao bo le snik, a ko ja 1951. po sta
je ci vil na – Grad ska bol ni ca Šle zvigHe ster berg.

Go di ne 1957. Kinčer je po stao di rek tor Lučke bol
ni ce u Ham bur gu, gde je pro veo osta tak svog rad nog 
ve ka do od la ska u pen zi ju 1965. Ta da je na pi sao mol
bu ne mač kom mi ni star stvu zdra vqa da mu odo bri da 
na sta vi s ra dom u Lučkoj bol ni ci u Ham bur gu, ali je 
ova že qa, zbog we go ve sta ro sti, od bi je na. Ta da je po
ku šao da osnu je cen tar u Bar se lo ni, ali mu ni to ni je 

SLIKA 1. Dr Gerhard Kinčer.
FIGURE 1. Dr. Gerhard Küntscher.
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po šlo za ru kom. Po sle to ga krat ko je bo ra vio u Sje
di we nim Ame rič kim Dr ža va ma, da bi po tom po stao 
go stu ju ći le kar u bol ni ci „Sv. Fran zi skus” u Flen
zbur gu. Tu je po vre me no ra dio do smr ti 17. de cem bra 
1972. go di ne.

ISKUSTVA U LEČEWU PRELOMA  
UVOĐEWEM STRANOG MATERIJALA U 

MEDULARNI KANAL

Rad dr Kinčera je na sla wa we na uglav nom ne u spe
šne po ku ša je we go vih pret hod ni ka. Još pe de se tih 
go di na 19. ve ka ne mač ki hi rurg Ber nhard fon Lan
gen bek (Ber nhard von Lan gen beck) je po ku šao da ugrad
wom po sre bre nog za vrt wa ura di oste o sin te zu pre lo
ma vra ta but ne ko sti. Bo le sni ca je, na ža lost, umr la 
ubr zo po sle ope ra ci je, ta ko da da qe nad gle da we ni
je bi lo mo gu će [2]. Go di ne 1911. nemački lekar Jo han 
Ri sler (Jo hann Ris sler) je po ku šao da uba ci va wem ko
sti u kost nu srž le či pre lom. Ono što su on i we
gov pret hod nik Lan gen bek za kqu či li je ste da slo no
va kost ili qud ska kost ne pru ža ju do vo qan ot por 
si la ma u ko sti, te za to do la zi do pu ca wa im plan ta. 
„Kli no va we” pre lo ma je 1933. go di ne pred sta vio i 
nemački lekar Oskar Mi lerMer nah (Oskar Müller-
Me er nach). Ume sto ma siv nih me tal nih kli no va, on je 
upo tre bqa vao če lič ne kli no ve sa kr sta stim pro fi
lom. Kao pred nost ovog me to da na veo je ap so lut nu čvr
sti nu [2]. Isku stva ko ja su ima li i ob ja vi li Ri sler, 
Mi lerMer nah, Kiršner, Ke nig, Ha glund i HejGruvs 
ima la su ne po sre dan uti caj na rad Kinčera.

NAUČNI I STRUČNI RAD

Kinčer je 1930. go di ne po čeo ka ri je ru asi sten ta na 
Hi rur škoj uni ver zi tet skoj kli ni ci u Ki lu, gde je od 
1907. po sto ja lo i za seb no ode qe we za pre lo me, ta ko 
da je Kinčer na red nih go di na imao mo guć no sti da se 
in ten ziv no ba vi kost nozglob nom tra u ma to lo gi jom. 
Naj vi še ga je za ni ma lo hi rur ško le če we pre lo ma po
mo ću in tra me du lar nog kli na (ka sni je na zva nog „Kin
čerov klin”), po ko jem je po stao po znat ši rom sve
tu iako sa za ka šwe wem. Ipak, još za vre me ra ta hi
rur zi i or to pe di iz ta da šweg SSSR i za pad nih sa
ve zni ka su, po za ro bqa va wu ne mač kih voj ni ka ko ji su 
ima li po vre du fe mu ra, uoči li kod wih klin u me du
lar nom ka na lu but ne ko sti. Zbog to ga su pri ula sku u 
Beč voj ni ci Cr ve ne ar mi je tra ži li Be le ra (Böhlera) 
[4], hi rur ga ko ji je ugra đi vao Kinčerov klin. Be ler je 
pri me wi vao po stu pak in tra me du lar ne fik sa ci je i 
opi sao ga u član ku pod na zi vom „O in tra me du lar noj 
fik sa ci ji po Kinčeru” (Die Mar ken ge lung nach Künt-
scher), pre ci zno na vev ši ime auto ra [2, 4].

Bi o gra fi ja Kinčera je isto ri ja in di vi du al ca po
sve će nog svom po slu i ide ji ko ju je bes kom pro mi sno 
bra nio. Ob ja vio je vi še od dve sto ti ne čla na ka, od 

ko jih je 75 in dek si ra no u ba zi Me dli ne. We go vo po qe 
ra da, po seb no pr vih go di na, bi lo je ši ro ko. Ba vio se 
eks pe ri men ti ma, bi o me ha ni kom, uti ca jem in fek ci
je na sa na ci ju pre lo ma, in tra me du lar nom fik sa ci
jom, za tvo re nim oste o to mi ja ma, ali i op štim or to
ped skim ope ra ci ja ma [5]. U pr vim na uč nim ra do vi
ma is pi ti vao je funk ci ju ko sti ju u or ga ni zmu. Pri
me nom no vih teh nič kih me to da us peo je da eks pe ri
men tal no po ka že pra vac si la u ko sti ma. U ra du „Zna
čaj to ka si la u ko sti ma za hi rur gi ju”, ko ji je ob ja vqen 
1935. go di ne, na gla sio je da sa mo najveće op te re će we 
ko je se ja vqa pri kre ta wu te la uti če na gra đu ko sti
ju [5]. Ovu tvrd wu pot kre pio je eks pe ri men tom u ko
jem je po ka zao da po lo žaj oste o na u kom pak ti i spon
gi o zi fe mu ra od go va ra me sti ma na ko je se vr ši naj
ve ći pri ti sak. U za kquč ku ovog is tra ži va wa na veo 
je da su ko sti ta ko gra đe ne da je wi hov glav ni za da
tak da pre no se sta tič ko i di na mič ko op te re će we i 
da im se su prot sta vqa ju. U član ku pod na zi vom „Uti
caj si la pri ti ska i raz vla če wa na za ra sta we pre lo
ma”, ko ji je ob ja vqen 1936. go di ne, Kinčer je iz neo 
tvrd wu da si le pri ti ska de lu ju sti mu la tiv no na na
sta nak ka lu sa, dok si le po vla če wa (ras te za wa) de lu ju 
in hi bi tor no [7]. Da bi pot kre pio ovu svo ju tvrd wu, 
po zvao se na ne mač kog or to pe da Fri dri ha Pa u vel sa 
(Fri e drich Pa u wels), ko ji je 1929. opi sao no vu ope ra ci
ju kod pre lo ma vra ta but ne ko sti. Ovaj me tod je pred
sta vqao ide al nu kli nič ku po tvr du Kinčerovih eks
pe ri men tal nih tvrd wi [8].

Ve li ki broj te o rij skih ra do va Ger har da Kinče
ra u ko ji ma je opi si vao za ra sta we pre lo ma ko sti ju i 
na sta nak ka lu sa do ve li su do pri me ne no vih po stu
pa ka sti mu la ci je na stan ka ka lu sa. Iza zi va wem za pa
qew skih re ak ci ja raz li či tih vr sta us pe lo se na eks
pe ri men tal ni na čin sti mu li sa ti na sta nak ka lu sa. 
Ovo je do ve lo do raz vo ja tzv. za pa qew ske te o ri je na
stan ka ka lu sa [9, 10]. Raz vio se i nov na čin oste o sin
te ze pre lo ma vra ta but ne ko sti, ko ji je do bio na ziv 
„auto mat sko kli no va we”, ko ji je bio ši ro ko pri hva
ćen i van Ne mač ke [11]. Kinčer se ta ko đe ba vio ra di
o lo gi jom i we nim ne ga tiv nim aspek ti ma, kao i pro
ble mom za šti te od rend gen skog zra če wa u hi rur gi ji 
[12]. U sa rad wi s jed nom elek tro teh nič kom fir mom 
1934. go di ne je raz vio vi so ko fre kvent ni apa rat za 
pro na la že we me ta ka u qud skom or ga ni zmu, ko jim su 
za vre me ra ta bi le snab de ve ne mno ge voj ne bol ni ce i 
ko ji je bio pre te ča ka sni jih ame rič kih apa ra ta tog 
ti pa. Da qe do la zi i do pro na la ska či ta vog ni za za
štit nih apa ra ta.

U svo joj pr voj kwi zi (na pi sa noj 1942. go di ne) pre
ci zno je opi sao sve o in tra me du lar noj fik sa ci ji, 
što su po sle dru gi auto ri opi si va li to kom na red
nih 40 go di na i du že [1]. U pred go vo ru te kwi ge dr 
Fi šer, šef Ode qe wa or to pe di je u bol ni ci u Ki
lu, na veo je osnov nu nit in tra me du lar ne fik sa ci je: 
„Osnov na, esen ci jal na od li ka Kinčerovog me to da je 
uvo đe we stra nog te la sa me sta ko je je uda qe no od me
sta pre lo ma, što se raz li ku je od svih dru gih me to
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rur škim pu tem na či we ni pre lo mi vra ta but ne ko
sti, a po tom se od ve li kog tro han te ra po sta vqao klin 
u vrat but ne ko sti [2]. Ohra bren po zi tiv nim re zul
ta ti ma pri me ne na ži vo ti wa ma, Kinčer je po čeo da 
stva ra ope ra tiv ne uslo ve za pri me nu ovog po stup ka 
na čo ve ku. Za nat ko le ni cu je pr vo od re dio od go va
ra ju ći ob lik i ve li či nu kli na i utvr dio da je naj
bo qi tri la me lar ni klin za vrat but ne ko sti. Kao 
me sto ula ska kli na od re dio je usek iza ve li kog tro
han te ra, što je u po čet ku vr šio na le še vi ma. Sma
trao je na ro či tom po voq no šću to što se ovim me
to dom ni je otva ra la kap su la zglo ba ku ka, kao ni pre
lom na li ni ja.

Kinčer je sma trao da je mo gu ća opa snost kod ovog 
me to da ošte će we kost ne sr ži iza zva no ve li kom ma
som kli na. To kom eks pe ri me na ta na ži vo ti wa ma ni je 
pri me tio da je do šlo do ošte će wa kost ne sr ži, me
du lar nog ka na la i en do o sta. Kinčer je zbog to ga oda
brao tri la me lar ni ob lik kli na, ko ji ni je pot pu no 
is pu wa vao ka nal, već je na sa mo tri me sta do di ri
vao en doost, ta ko da i, uko li ko bi do šlo do ošte će
wa kost ne sup stan ce, ono bi bi lo to li ko ma lo, da ne 
bi ima lo ni ka kav me ha nič ki zna čaj. Sle de ći Kin
čerov ar gu ment je bio da je za stva ra we ka lu sa pre
te žno od go vo ran pe ri ost i da in tra me du lar ni klin 
ne ma ni ka kve do dir ne tač ke s wim [1315]. Imaju

SLIKA 2. Kinčerov klin omogućava čvrstu fiksaciju ekspanzijom 
prethodno komprimovanog klina.
FIGURE 2. The cloeverleaf Kuntscher nail achieves fixation in the isth-
mus through the elastic expansion of the compressed nail.

SLIKA 3. Zatvorena repozicija preloma femura po Kinčeru (sa 
štakom).
FIGURE 3. Crutch and strap closed reduction method of Kuntscher.

SLIKA 4. Položaj i čišćewe noge kod zatvorenih fiksacija kli-
nom (1948). Vertikalnim kompresama bolesnik je odvojen od ope-
rativnog poqa. Lekar reponira rukama mesto preloma uz kontro-
lu na fluoroskopu koji se nalazi na wegovoj glavi.
FIGURE 4. Positioning and draping of the patient used in closed nail-
ing (1948). Vertical drape separates manipulative field. Surgeon visual-
izing closed reduction with head-worn fluoroscope.

SLIKA 5. Rani modeli fluoroskopa koji su bili fiksirani na 
glavi lekara.
FIGURE 5. Early headworn fluoroscopes.

da hi rur škog le če wa. Pri me nom po seb no ob li ko va
nog i ve o ma sta bil nog kli na, ko ji či ni ela stič nu ce
li nu s unu tra šwom po vr ši nom me du lar nog ka na la, 
po sti že se naj ve ća mo gu ća sta bil nost pre lo ma, ta
ko da da qa pot po ra gip som ili ske let nom trak ci jom 
ni je po treb na. Ovim me to dom ne do sta ci pro lon gi
ra ne imo bi li za ci je su iz beg nu ti.” (Sli ka 2) [1]. Na 
po čet ku kwi ge opi sao je za tvo re nu in tra me du lar nu 
fik sa ci ju, što su pri me wi va li i we go vi sled be ni
ci Fi šer (Fischer; 1942) i Vit ma jer (Wit tmayer; 1943) 
u ne mač koj or to ped skoj tra u ma to lo škoj ško li. Kin
čer je za tvo re nu re po zi ci ju po sti zao po mo ću šta ka 
(Sli ke 3 i 4). Da nas je sma wen, ali ne i iz beg nut, šte
tan uti caj ta da ve o ma vi so kih do za zra če wa, ko je su 
kod bo le sni ka stva ra le ope ko ti ne, a za hi rur ge bi le 
teh nič ki pro ble ma tič ne (Sli ka 5).

EKSPERIMENTI NA ŽIVOTIWAMA  
I OPERACIJE NA LEŠEVIMA S 

INTRAMEDULARNIM KLINOVIMA

Pre ne go što je pr vi put pri me nio in tra me du lar
nu fik sa ci ju na čo ve ku, Kinčer je pr vo vr šio pro be 
na ži vo ti wa ma. Kao eks pe ri men tal ne ži vo ti we ko
ri stio je pse raz li či tih ve li či na, kod ko jih su hi
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ći sve ovo u vi du, kao i re zul ta te eks pe ri men tal nih 
pri me na na ži vo ti wa ma i le še vi ma, Kinčer je od
lu čio da kli nič ki pri me ni me tod in tra me du lar nog 
kli na 1939. go di ne.

KLINIČKA PRIMENA  
INTRAMEDULARNOG KLINA

Kinčer je pr vi put kli nič ki pri me nio in tra me
du lar ni klin 18. no vem bra 1939. go di ne kod 35go di
šweg in že we ra ko ji je imao sup tro han ter ni pre lom 
le ve nat ko le ni ce. Kinčer je o ovom bo le sni ku, kao i o 
osta lima, pr vi put iz ve stio 28. mar ta 1940. na za se
da wu Ne mač kog udru že wa hi rur ga u Ber li nu. U we go
vom iz ve šta ju su po me nu ti re zul ta ti je da na est ope
ra ci ja na nat ko le ni ci i re zul ta ti po jed ne ope ra ci
je na nad lak ti ci i po dlak ti ci. Ia ko je do ta da imao 
sa mo 13 slu ča je va pri me ne in tra me du lar nog kli na, 
Kinčer je u iz ve šta ju na veo in di ka ci je za pri me nu 
ovog me to da: „...za sve po preč ne, ko se pre lo me i za naj
ve ći broj spi ral nih pre lo ma di ja fi ze. Osim za le če
we pre lo ma, mo že se ko ri sti ti i za mno ge dru ge za
hva te, na pri mer, sup tro han ter ne i osta le oste o to
mi je, za pro du ža va we eks tre mi te ta, ar tro de ze, kao i 
za le če we pse u do ar tro za” [16].

RATNA ISKUSTVA

Od apri la 1941. go di ne do kra ja Dru gog svet skog 
ra ta Kinčer je bio na Is toč nom fron tu. U to ku ra
ta, zbog po ve ća nog bro ja bo le sni ka, Kinčer je ste kao 
ve li ko is ku stvo u pri me ni in tra me du lar ne fik sa
ci je, te je mo gao ob ja vi ti i svo ja za pa ža wa u ve zi s 
kom pli ka ci ja ma. To je uči nio 1942. go di ne, a kao pr
vu kom pli ka ci ju na veo je in fek ci ju po sle hi rur škog 
le če wa [2]. Sma trao je da, upr kos in fek ci ji, ne tre
ba va di ti klin, jer on omo gu ća va mi ro va we, dok žleb 
kli na slu ži kao dren. Kao sle de ću opa snost Kinčer 
na vo di ma snu em bo li ju, do ko je do la zi zbog po ve ća nog 
pri ti ska u kost noj sr ži ko ji je iza zvan kli nom, ko ji 
is ti sku je ma sne ka pqi ce u ven ske krv ne su do ve. Ka ko 
bi se ova kom pli ka ci ja iz be gla, pred lo žio je da se 
na pra vi ve ći ula zni otvor u ko sti, jer bi on omo gu
ćio oti ca we teč no sti, či me bi se spre či lo po ve ća
we pri ti ska [6]. Upr kos ovim kom pli ka ci ja ma, Kin
čer je upo re dio ovaj me tod sa dru gim i is ti cao we
gove pred no sti, me đu ko ji ma su ra na mo bi li za ci ja, 
olak ša na ne ga i kra tak bo ra vak u bol ni ci.

Naj ak tu el ni je pi ta we to kom rat nog vre me na bi lo 
je da li se in tra me du lar na fik sa ci ja mo že pri me ni
ti kod otvo re nih i pre lo ma na sta lih dej stvom va tre
nog oruž ja. U po čet ku Kinčer je bio pro tiv pri me ne 
ovog me to da za sa ni ra we ova kvih pre lo ma, ali ga je 
ka sni je pri hva tio [17]. U tu svr hu je raz vio i me tal
ni dis trak tor, či ja je funk ci ja bi la da kod ko mi nu
tiv nih pre lo ma dr ži odvo je no de lo ve i na taj na čin 

SLIKA 6. Metalni pojasevi na klinu za lečewe kominutivnih pre-
loma (1964).
FIGURE 6. Metal inserts for treatment of the comminuted fractures 
(1964).

spre či mo gu ća skra će wa (Sli ka 6). Kinčer je us peo 
da iz ve de ope ra ci je uz mi ni ma lan rez na ko ži, što 
je do ve lo do pro na la ska i ši re wa me to da per ku ta ne 
fik sa ci je pre lo ma ko sti ju. Po se ban uspeh su pred
sta vqa le per ku ta ne ope ra ci je pse u do ar tro za. Pro
na la skom ku ka stog dle ta omo gu će no je oba vqa we za
tvo re nih oste o to mi ja, hi rur ških skra će wa i pro du
že wa eks tre mi te ta [18].

S dru ge stra ne, pe de se tih go di na 20. ve ka u SAD se 
pro pa gi ra otvo re no po sta vqa we Kinčerovog kli na 
ili slič nih kli no va ra di sma we wa ta da do sta vi so
kih do za zra če wa [1]. Kinčerov klin je tih go di na u 
SAD pro pa gi ran kroz dva ve li ka pro jek ta: je dan je 
bio unu tar mor na ri ce, ka da je ka pe tan Al vis pro veo 
iz ve sno vre me s Kinčerom i na pi sao pri ruč nik, dok 
je dru gi pro je kat, ta ko đe voj ske SAD i Na ci o nal nog 
sa ve ta za is tra ži va wa (Na ti o nal Re se arch Co un cil), vo
dio Hju Smit [1].

KWIGE, ČLANCI, PRIZNAWA

Svo ja is ku stva Kinčer je su mi rao u če ti ri kwi ge, 
od ko jih je pr va ob ja vqe na još 1944. go di ne. Go di ne 
1945, za jed no sa Ma com (Ma atz), iz dao je kwi gu pod na
slo vom „Teh ni ka in tra me du lar ne fik sa ci je”, je di nu 
ko ju je ob ja vio sa ko a u to rom [19]. U po seb nom po gla
vqu u ovoj kwi zi go vo ri se o le če wu per tro han ter
nih frak tu ra. Auto ri su ovu gru pu pre lo ma ozna či li 
kao ne po voq ne, a Kinčer je pred lo žio da se ko ri sti 
klin u ob li ku slo va Y [20, 21]. Reč je bi la o kom bi
na ci ji in tra me du lar nog kli na i kli na za vrat but
ne ko sti, ko jim se po sti že sta bil na fik sa ci ja, što 
je i da nas u pri me ni.

Kinčer je za svo je ra do ve iz obla sti hi rur škog le
če wa ko sti ju do bio mno ga pri zna wa, me đu ko ji ma je 
Prix de Da nis, ko je mu je 1951. go di ne do de li lo Me đu
na rod no udru že we hi rur ga (So ci eté Inter na ti o na le de 
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Chi rur gie) [2]. Da na 17. fe bru a ra 1965. go di ne po stao 
je po ča sni dok tor Pri rod noma te ma tič kog fa kul te
ta Uni ver zi te ta u Ki lu [2, 3].

Za vre me bo rav ka u Flen zbur gu Kinčer je raz vio 
tzv. de ten ci o ni, de ro ta ci o ni klin i pr vi put ga 
pred sta vio 1968. go di ne na kon gre su Ne mač kog udru
že wa hi rur ga u Min he nu (Sli ka 7). Ka sni je su Klem 
(Klemm) i Šel man (Schel lmann) iz Frank fur ta, od
no sno Gro se (Gros se) i Kempf (Kempf) iz Štra zbur
ga da qe raz vi ja li ovaj klin i uz sa gla snost Kinče
ra da li mu na ziv „za kqu ča va ju ći klin” (nem. Ver ri-
ge lun gsna gel) [2].

EPILOG

Ger hard Kinčer je umro 17. de cem bra 1972. go di ne u 
Glik sbur gu (Glücksburg), kod Flen zbur ga [2]. We go vi 
po stup ci oste o sin te ze su se u me đu vre me nu pri me wi
va li ši rom sve ta. Kinčer je vred nost ovog po stup
ka una pred pred vi deo sle de ćim – tač nim, ma da do ne
kle is kqu či vim – re či ma: „Intra me du lar na fik sa
ci ja pred sta vqa pot pu no no vi ob lik hi rur gi je. Ona 
iz i sku je ve li ko is ku stvo i ve žba we. Ov de ne po sto
je, kao što je če sto slu čaj sa me di ci nom, ne ja sno će i 
ne tač no sti. Uzro ci ne u spe ha su ov de uvek ja sni, a, s 

SLIKA 7. Originalni crtež u kojem Kinčer shematski prikazuje 
detencioni klin sa poprečnim zavrtwima, koji služe za odvajawe 
mesta preloma – kominucije.
FIGURE 7. Original drawing-scheme of Kuntscher showing the inter-
locking nail in stabilization of comminuted fractures.

dru ge stra ne, iz u zet no na por nim ra dom uspeh je za
ga ran to van” [3].

Zig frid Fi šer (Si eg fried Fischer) iz Bad Be ven se na, 
ko jem je Kinčer bio du go go di šwi šef u Šle zvi gu i 
Ham bur gu, na pi sao je u ne kro lo gu o Ger har du Kinče
ru sle de će: „Kinčer je bio jed no sta van, skro man, do
bar, ali ipak svo je vo qan čo vek, ko ji je ži veo mir no 
i po vu če no. Bio je i iz u ze tan cr tač, teh ni čar i fi
zi čar. Za nas, we go ve uče ni ke, bio je ve li ko du šni 
uči teq i ra zum ni šef, ge ni jal ni pro na la zač i na
uč nik, iz van re dan hi rurg i uzo ran le kar. Na ža lost, 
tek u ka snim go di na ma je de lo Kinčera do bi lo za slu
že no pri zna we. Na ve li ku ža lost, na we go ve hi rur
ške me to de se gle da lo sa sum wom, a de lom su i od ba
ci va ne” [3].
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ABSTRACT

Gerhard Küntscher, a German surgeon, was born in Zwickau 
in 1900. He graduated from the School of Medicine in Jena 
in 1926. He is renowned for the development of intramedul-
lary fixation as a solution for fixation of fractures in the long 
bones. He worked in the Freiburg and Hamburg hospitals, 
but gained most experience during the Second World War, 
when he was on the Eastern front. In the period 1943-1944, 
he was the chief surgeon in the German military hospital in 
Kemio (Finland). After the war,  he worked in hospitals is Sch-
leswig and Hamburg until his retirement in 1965. He intro-
duced the method of percutaneous intramedullary nailing in 
the femur fractures, as well as the interlocking nail, nail fixa-
tion of the pertrochanteric fractures and nails for intramedul-

lary osteotomy. He published over 200 papers and 4 books. In 
his papers, he was often ahead of his time, and today is con-
sidered one of the founders of the concept of intramedullary 
fixation in fractures.
Key words: Gerhard Küntscher; fractures; intramedullary 
nailing
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